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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Ausleben 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 21.06.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:06 Uhr 
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule 

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle) Ausleben, 
Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule (Eingang Nr. 1 
von der Sporthalle) 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Dietmar Schmidt  

Mitglieder 
Herr Dirk Barheine  
Herr Michael Bölke  
Herr Frank Eggert  
Herr Thomas Gürke  
Herr Daniel Heinemann  
Herr Rainer Jekal  
Herr Matthias Klings  
Herr Bastian Krüger  
Herr Klaus-Dieter Mager  
Herr Ferdinand Riedl  
Herr Ronny Röper  

von der Verwaltung 
Herr Fabian Stankewitz  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und 
Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
   
 4   Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der 

Sitzung am 22.03.2021 
 

   
 5   Beschluss in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von 

Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

   



Sitzung des Gemeinderates Ausleben vom 21.06.2021  Seite 2 von 13 

 6   Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster 
Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
und Eilentscheidungen 

 

   
 7   Vorstellung des Unternehmens Hildesheimer Grundwerte O. 

H. GmbH 
 

   
 8   Städtebaulicher Vertrag über die Planung zur 1. Änderung 

des Vorhaben- und Erschließungsplanes Nr. 2 „Altersgerech-
tes Wohnen in Ausleben in der Schützenstraße“, 
Vorlage: AUS/059/21-BV 

 

   
 9   Änderungs- und Auslegungsbeschluss (Auslegung des Ent-

wurfes und Trägerbeteiligung) Vorhaben- und Erschlie-
ßungsplan Nr. 2 „Altersgerechtes Wohnen“ in Ausleben 
Schützenstraße 
Vorlage: AUS/060/21-BV 

 

   
 10   Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Triftstraße 2. BA“ 

Ottleben 
Vorlage: AUS/061/21-BV 

 

   
 11   Abwägungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemali-

gen Sportplatz“ in der Gemeinde Ausleben 
Vorlage: AUS/062/21-BV 

 

   
 12   Satzungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen 

Sportplatz“ in der Gemeinde Ausleben 
Vorlage: AUS/063/21-BV 

 

   
 13   Änderung des Städtebaulichen Vertrages mit der Stiftung 

Braunschweigischer Kulturbesitz, Geltungsbereich der Anla-
ge, Bebauungsplan „Wohnen am Altonaer Hof“ OT Warsle-
ben 
Vorlage: AUS/064/21-BV 

 

   
 14   Änderung des Aufstellungsbeschlusses zum Bebauungsplan 

„Wohnen am Altonaer Hof“ OT Warsleben, Änderung des 
Geltungsbereiches 
Vorlage: AUS/065/21-BV 

 

   
 15   Änderungs- und Auslegungsbeschluss - 1. Änderung des 

Bebauungsplanes Triftstraße 1. BA 
Vorlage: AUS/066/21-BV 

 

   
 16   Benehmen zur 4. Änderung der Verbandsgemeindevereinba-

rung 
Vorlage: AUS/058/21-BV 

 

   
 17   Beschluss zur Legitimation einer Auszahlung in 2022 als 

unkürzbarer Bestandteil im Haushaltsplan 2022 - Förderpro-
jekt "Schlosspark“ 
Vorlage: AUS/069/21-BV 

 

   
 18   Sachstand grundhafter Ausbau L 104  
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 19   Sachstand Sanierung Kita Schloss Trautenburg  
   
 20   Diskussion zu den Parametern bei der Änderung der Fried-

hofssatzung und Flächenfestlegung 
 

   
 21   Information des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 22   Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwen-

dungen/Auszahlungen 
 

   
 23   Annahme von Spenden  
   
 24   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 25   Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Nicht öffentlicher Teil 

 26   Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sit-
zung am 22.03.2021,  nicht öffentlicher Teil 

 

   
 27   Vergabevorschlag für das Grundstück Thälmannstraße 52 in 

Ottleben 
Vorlage: AUS/067/21-BV/1 

 

   
 28   Information des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 29   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 30   Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Öffentlicher Teil 

 31   Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil  
   
 32   Schließung der Sitzung  
   
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-
mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Er be-
grüßt die Ratsmitglieder und Gäste. Es sind 12 von 12 Gemeinderäten anwesend. Damit ist 
die Beschlussfähigkeit gegeben. Herr Schmidt gibt den Hinweis auf die Abstands- und Hygi-
eneregeln sowie die elektronische Aufzeichnung der Sitzung zum Zwecke der Protokollie-
rung. Am Platz darf die Mund-Nasen-Bedeckung abgesetzt werden, da die Abstände ge-
wahrt sind. In den Fluren müssen diese getragen werden. 
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
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Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Riedl hat vor der Sitzung um das 
Rederecht gebeten. Er erhält das Wort. 
 
Er spricht zum Gedenken an den verstorbenen Ortschronisten Peter Fischer. Anschließend 
würdigt der Gemeinderat das Leben von Peter Fischer mit einer Schweigeminute. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die Ausführungen und führt in der Tagesordnung fort. 
 
Es liegen keine Einwände gegen die Tagesordnung für den öffentlichen Teil vor. 
 
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 3 Einwohnerfragestunde 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. 
 
Frau Ohnesorge bekommt das Rederecht. 
Sie bedankt sich beim Gemeinderat für das Antwortschreiben. Sie erfragt, wie weit die Be-
pflanzung der Feldwege ist. Auch interessiert sie der Stand zur Bepflanzung der Bachläufe. 
 
Herr Schmidt antwortet direkt. Eine schriftliche Antwort ergeht daher nicht. Der Gemeinderat 
hat die Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen bestätigt. Die Unterlagen sind an den Investor 
übermittelt worden. Dieser muss nun die Vorgaben im Rahmen der Baugenehmigung um-
setzen. 
 
Frau Ohnesorge lädt die Gemeinderäte und Gäste zu einer Baumpflanzaktion am 
30.06.2021 um 13:30 Uhr auf den Spielplatz in Warsleben ein. 
 
Weitere Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 

22.03.2021 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine schriftlichen Einwände 
gegen die Niederschrift vor. Auch in der Sitzung werden keine weiteren Punkte zu Protokoll 
gegeben. 
 
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. 
Die Niederschrift, hier für den öffentlichen Teil, wird einstimmig mit zwei Enthaltungen bestä-
tigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 10 

Nein: 0 

Enthaltung: 2 
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zu 5 Beschluss in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-
nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. 

über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verliest den aktuellen Stand der Um-
setzung zu den gefassten Beschlüssen aus der letzten Gemeinderatssitzung. 
 
Corona-Eindämmungsverordnung 
Der Bürgermeister führt zu den Vorgaben der aktuellen Corona-Eindämmungsverordnung 
aus. Im zulässigen Rahmen findet die Gemeinderatssitzung statt. 
 
Feldweg befestigt 
Der Feldweg hinter dem Freibad wurde vom Angelverein befestigt. Das Material kam von der 
Gemeinde. 
 
Vergabe Hausnummer Sporthalle Ausleben 
Die Sporthalle in Ausleben hat jetzt eine Hausnummer bekommen. Im Rahmen des dezent-
ralen Impfens haben zahlreiche Gäste diese gesucht. Zukünftig wird die Sporthalle unter der 
Straße der Einheit 44a geführt. Ein Hinweisschild wurde bestellt. 
 
Die Sporthalle steht bis zum Ende der Sommerferien als Impfzentrum zur Verfügung. Es wird 
in der geraden Woche dezentral in Ausleben geimpft. 
 
Breitbandausbau 
Der Bürgermeister hat am 15.06.2021 an der Bauanlaufberatung teilgenommen. Seit dem 
14.06.2021 finden die Bauarbeiten statt. Bis zum 10.09.2021 soll Ottleben erledigt sein. Bis 
Mitte November soll Ausleben abgeschlossen sein. Im 1. HJ 2022 soll Ausleben komplett 
fertiggestellt sein. 
 
Tor zum Schulgelände 
Herr Schmidt gibt den Hinweis, dass am Eingang zum Schulgelände ein neues Tor einge-
baut wurde. Auch für den Hintereingang wurde der Auftrag ausgelöst. Das Tor soll in den 
nächsten 4 Wochen eingebaut werden. 
 
Westseite Rathaus Ausleben 
Es hat durchgeregnet. Die Reparatur wurde veranlasst und ist erledigt. Im nächsten Jahr 
muss das Dach neu eingedeckt werden. Ein entsprechendes Angebot wird eingeholt. 
 
Abtrennung Serverraum 
Für die Grund- und Sekundarschule wird ein Raum für den Server abgetrennt. Dieses ist die 
Voraussetzung für die Digitalisierung des Standorts. 
 
Die L77 nach Beckendorf wird vorfristig fertig und freigegeben. Der ursprüngliche Termin war 
Mitte September 2021. 
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Rückfragen zu den Ausführungen liegen nicht vor. 
 
 
zu 7 Vorstellung des Unternehmens Hildesheimer Grundwerte O. H. GmbH 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erteilt dem Firmenvertreter das 
Wort. 
 
Herr Hesse und Frau Wolf stellen das Unternehmen vor. Sie gehen auch darauf ein, wie sie 
das Objekt entwickeln wollen. 
 
Herr Riedl hat eine Frage und bekommt das Rederecht. Er möchte wissen, was mit dem Ne-
bengelass werden soll. 
 
Herr Hesse führt aus, dass es derzeit noch nicht feststeht. In jedem Fall muss eine Siche-
rung durchgeführt werden. Alle weiteren Schritte müssen abgewartet werden. Es gab bereits 
erste Abstimmungen mit den Grundstücksnachbarn. Die Entwicklung als Gartenland steht 
erstmal nicht im Vordergrund. 
 
Herr Schmidt bedankt sich für die Ausführungen und verabschiedet die beiden Unternehmer. 
 
 
zu 8 Städtebaulicher Vertrag über die Planung zur 1. Änderung des Vorhaben- 

und Erschließungsplanes Nr. 2 „Altersgerechtes Wohnen in Ausleben in der 
Schützenstraße“, 
Vorlage: AUS/059/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er möchte die TOPs 8 und 9 zusam-
menhängend beraten lassen. Dazu gibt es keine Einwände. Er führt zu den Vorberatungen in 
den Ausschüssen aus.  
 
Herr Mager erfragt, wo die Gewerbesteuer des Unternehmens abgeführt wird. 
Herr Krüger führt aus, dass keine Gewerbesteuer anfällt. Das Unternehmen ist nur körper-
schaftssteuerpflichtig.  
 
Herr Röper erfragt den Umsetzungszeitraum. 
Herr Krüger möchte schnellstmöglich das Projekt umsetzen. 
 
Weitere Anfragen liegen nicht vor. 
 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig ange-
nommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 9 Änderungs- und Auslegungsbeschluss (Auslegung des Entwurfes und Trä-

gerbeteiligung) Vorhaben- und Erschließungsplan Nr. 2 „Altersgerechtes 
Wohnen“ in Ausleben Schützenstraße 
Vorlage: AUS/060/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf und ruft zur Abstimmung auf. Die Be-
schlusssache wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen. 
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Herr Krüger verabschiedet sich nach der Abstimmung.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 10 Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Triftstraße 2. BA“ Ottleben 

Vorlage: AUS/061/21-BV 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt auf der Karte zum beabsichti-
gen Geltungsbereich aus. 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
 
Die Beschlusssache wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 11 Abwägungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen Sport-

platz“ in der Gemeinde Ausleben 
Vorlage: AUS/062/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Unterlagen liegen allen Mitgliedern 
vor. Die Vorberatung hat bereits in den Ausschüssen stattgefunden. Abschließend muss der 
Gemeinderat darüber beraten und entscheiden. 
 
Herr Mager meldet sich zu Wort und bekommt das Rederecht vom Bürgermeister. Er verliest 
eine schriftliche Erklärung und gibt diese im Anschluss als Anlage zum Protokoll (Anlage1). 
 
Der Bürgermeister führt aus, dass eine entsprechende Antwort auf die Fragestellung zur Bo-
denschutzklausel an die Mitglieder verteilt wurde. Diese liegt den Gemeinderäten vor.  
 
Herr Röper bekommt das Wort und kritisiert das Infragestellen der behördlichen Abwägun-
gen. Auch stellt er die Unterschriftenlisten in Frage. In persönlichen Gesprächen kannten die 
Unterzeichner teilweise die Inhalte der Vorhaben nicht.  
 
Herr Schmidt stimmt nacheinander die einzelnen Stellungnahmen ab. 
 
Abstimmungsergebnis über die Berücksichtigung der Unterschriftenliste (Bürger1-
“Frank Eggert”): 

Ja: 6 

Nein: 6 

Enthaltung: 0 

Die Stellungnahme wird nicht berücksichtigt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Berücksichtigung der Unterschriftenliste (Bürger2-
“Grüner Stammtisch”): 

Ja: 6 
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Nein: 6 

Enthaltung: 0 

Die Stellungnahme wird nicht berücksichtigt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Berücksichtigung der Stellungnahme Landesamt für 
Denkmalpflege und Archäologie: 

Ja: 5 

Nein: 7 

Enthaltung: 0 

Die Stellungnahme wird nicht berücksichtigt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Berücksichtigung der Stellungnahme Landkreis Börde 
– Amt für Kreisplanung – Natur- und Umweltamt 

Ja: 6 

Nein: 6 

Enthaltung: 0 

Die Stellungnahme wird nicht berücksichtigt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Berücksichtigung der Stellungnahme Landkreis Börde 
– ökologische Bilanzierung 

Ja: 6 

Nein: 6 

Enthaltung: 0 

Die Stellungnahme wird nicht berücksichtigt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Berücksichtigung der Stellungnahme Landkreis Börde 
– Löschwasserversorgung 

Ja: 6 

Nein: 6 

Enthaltung: 0 

Die Stellungnahme wird nicht berücksichtigt. 
 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung über die gesamte Abwägung auf. 
 
Der Abwägungsbeschluss für das Vorhaben wurde mit 6 Ja-Stimmen und 6 Gegenstimme 
nicht angenommen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 

Nein: 6 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 12 Satzungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen Sportplatz“ in 

der Gemeinde Ausleben 
Vorlage: AUS/063/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf und bittet um Abstimmung. 
 
Der Gemeinderat hat mit 6 Ja-Stimmen und 6 Gegenstimmen die Beschlusssache nicht an-
genommen. 
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Der Satzungsbeschluss ist damit nicht zustande gekommen. Der Bürgermeister führt aus, 
dass damit für 6 Monate die Beschlusssache mindestens ruht.  
 
Der Projektträger bekommt nach der Abstimmung das Rederecht. 
Er führt aus, dass er sich ungerecht behandelt fühlt. Zu Beginn des Verfahrens gab es noch 
keine gegenteilige Meinung zum Vorhaben. Der Investor verlässt wütend den Raum.  
 
Herr Mager bittet die Worte bei der Verabschiedung des Investors wörtlich zu Protokoll zu 
nehmen. 
 
Er verabschiedete sich mit den Worten “Danke Rainer.” 
 
Herr Röper gibt zu Protokoll, dass er das Verhalten der CDU als unanständig empfindet. 
 
Der Bürgermeister schließt den Tagesordnungspunkt.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 6 

Nein: 6 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 13 Änderung des Städtebaulichen Vertrages mit der Stiftung Braunschweigi-

scher Kulturbesitz, Geltungsbereich der Anlage, Bebauungsplan „Wohnen 
am Altonaer Hof“ OT Warsleben 
Vorlage: AUS/064/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Anfragen oder Hinweise 
der Mitglieder. Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 14 Änderung des Aufstellungsbeschlusses zum Bebauungsplan „Wohnen am 

Altonaer Hof“ OT Warsleben, Änderung des Geltungsbereiches 
Vorlage: AUS/065/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt aus der Begründung der Vor-
lage aus. 
 
Es liegen keine Anfragen vor. Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 15 Änderungs- und Auslegungsbeschluss - 1. Änderung des Bebauungspla-

nes Triftstraße 1. BA 
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Vorlage: AUS/066/21-BV 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Unterlagen sind allen Mitgliedern 
zugegangen. Herr Schmidt zeigt die geplanten Änderungen an einer Karte. Jeder Eigentü-
mer kennt die Festsetzungen aus dem B-Plan und ist mit dem Notarvertrag verpflichtet, die 
Regelungen einzuhalten. 
 
Herr Mager meldet sich zu Wort und bekommt das Rederecht. 
Er verliest eine schriftliche Ausfertigung und gibt diese anschließend zu Protokoll (Anlage2). 
 
Herr Schmidt führt zum Sachverfahren “Baugenehmigung” im Rahmen eines gültigen B-
Plans aus. Er nimmt die Ausführungen und Wünsche zur Beratung in den nächsten Bauaus-
schuss auf.  
 
Es liegen keine weiteren Anfragen vor. Daher ruft Herr Schmidt zur Abstimmung auf. Der 
Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
zu 16 Benehmen zur 4. Änderung der Verbandsgemeindevereinbarung 

Vorlage: AUS/058/21-BV 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erklärt kurz die Sachlage. Es gibt 
keine Hinweise der Mitglieder. Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
zu 17 Beschluss zur Legitimation einer Auszahlung in 2022 als unkürzbarer Be-

standteil im Haushaltsplan 2022 - Förderprojekt "Schlosspark“ 
Vorlage: AUS/069/21-BV 

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er geht auf das Vorhaben mit einigen 
Details ein. Der Beschluss ist für die Kommunalaufsicht wichtig, um eine positive Stellung-
nahme abzugeben. 
 
Herr Röper erfragt, was gepflastert werden soll. 
Herr Schmidt führt aus, dass zwei Meter hinter und vor dem Tor gepflastert werden sollen. 
 
Es liegen keine weiteren Anfragen vor. 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu 18 Sachstand grundhafter Ausbau L 104 
Am 30.06.2021 ist eine Vor-Ort-Begehung mit allen Beteiligten geplant. Es soll eine Kontrolle 
der Arbeiten erfolgen. Wenn alles in Ordnung ist, soll die Straße am 07.07.2021 für den Ver-
kehr freigegeben werden. 
 
Die Mängel im Asphalt an den vorherigen Abschnitten wurden beseitigt. Auf der Nordseite im 
aktuellen Bauabschnitt sind Grünflächen geplant. Dort sollen 13 Winterlinden gepflanzt wer-
den. Auch am Denkmal werden drei Rotdorn gepflanzt. 
 
Es gibt keine Rückfragen.  
 
 
zu 19 Sachstand Sanierung Kita Schloss Trautenburg 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Derzeit werden vom 1. zum 2. OG die 
Decken zurückgebaut. Die Arbeiten werden durch den Bauhof durchgeführt. Am 01.07.2021 
findet in Gröningen eine erweiterte Bauberatung statt. Es geht um den aktuellen Termin- und 
Kostenplan.  
 
Auf der Baustelle gab es einen Einbruch. Entwendet wurden Balken und Schiefertafeln. 
 
Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder. 
 
 
zu 20 Diskussion zu den Parametern bei der Änderung der Friedhofssatzung und 

Flächenfestlegung 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er hat die Inhalte aus den Vorberatun-
gen schriftlich zusammengefasst. Das Schreiben und die Luftbilder werden als Anlage 3-5 
dem Protokoll beigefügt. Er trägt in der Sitzung zu den Inhalten vor. 
 
Herr Riedl erfragt, ob der Üplinger Friedhof auch der Gemeinde gehört. 
Herr Schmidt hat für den Friedhof aufgrund der geringen Anzahl an Bestattungen den Fried-
hof nicht überplant. Er gehört allerdings auch der Gemeinde. 
 
Herr Schmidt erteilt der Verwaltung nun den Auftrag zur Erarbeitung der entsprechenden 
Satzungen. 
 
 
zu 21 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung 
Der Bürgermeister hat keine weiteren Informationen. Herr Stankewitz erhält das Wort 
 
Dezentrales Impfen 
Herr Stankewitz informiert, dass es schwierig war, freiwillige Helfer für das dezentrale Impfen 
in Ausleben zu finden. Durch das gezielte Ansprechen bzw. einen Internetaufruf, konnte vor-
erst der Bedarf gedeckt werden. Sollten weitere Helfer bekannt sein, so würde sich die Ver-
waltung über die Vermittlung des Kontakts freuen. 
 
Touristische Ziele in der Verbandsgemeinde 
Für die Gemeinde Ausleben sind nun fast alle Ziele online gestellt. Die Inhalte können unter 
http://stadtplan.westlicheboerde.de aufgerufen werden. 
 
Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder. 
 
 

http://stadtplan.westlicheboerde.de/
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zu 22 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendun-
gen/Auszahlungen 

Es liegt kein Beschlussvorschlag vor. 
 
 
zu 23 Annahme von Spenden 
Es liegt kein Beschlussvorschlag vor. 
 
 
zu 24 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
Herr Mager meldet sich zu Wort. 
In der Volksstimme wurde am 18.06.2021 über den Wasserschaden an der Grundschule 
Hamersleben informiert. Er erfragt, ob ein Wasserschaden in dieser Größenordnung auch 
der Gemeinde Ausleben wiederverfahren kann. 
 
Herr Schmidt antwortet, dass die Gemeinde Ausleben regelmäßig die Objekte abgeht. Er 
sieht keinen Handlungszwang. 
 
Herr Gürke bekommt das Rederecht. 
Er erfragt, ob das Halteverbot vor dem Sportplatz zum Fest abgedeckt werden kann. Herr 
Schmidt prüft den Vorgang. 
 
Herr Gürke erfragt, ob die Parktaschen in der Beckendorfer Straße noch in diesem Jahr ver-
längert werden. 
 
Herr Schmidt antwortet, dass dafür kein Geld eingeplant wurde. Dieses müsste im Haus-
haltsplan 2022 oder später berücksichtigt werden. 
 
Herr Gürke erfragt, ob ein Tag der offenen Tür für die Kindertagesstätte geplant wird.  
Herr Schmidt und Herr Stankewitz würden dies erst nach Abschluss der Arbeiten an der De-
cke vom 1. OG zum 2. OG planen. 
 
Herr Eggert erfragt den Stand zur Beseitigung des illegalen Mülls im Bereich der ehemaligen 
Ziegelei. Herr Schmidt nimmt das Problem auf und wird sich darum kümmern. 
 
Herr Eggert bittet zwei Schilder in der Feldflur zu überprüfen. Herr Schmidt nimmt es auf und 
prüft die Situation vor Ort. 
 
Herr Riedl bittet die Beschilderung von Beckendorf kommend durch das Zusatzschild “abbie-
gende Hauptstraße” zu ergänzen. Herr Schmidt nimmt den Hinweis ebenfalls auf. 
 
Weitere Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
zu 25 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:33 Uhr geschlossen. 
 
 
zu 31 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil 
Der Bürgermeister gibt formell die gefassten Beschlüsse bekannt. Es sind keine Einwohner 
mehr anwesend. 
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zu 32 Schließung der Sitzung 
  
Die Sitzung wird um 21:06 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
 
gez. Dietmar Schmidt    gez.  
Vorsitzender    Protokollführer 
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